

# 家门口噪音不断,该找谁

朱伊丽

商铺噪音、小区广场舞噪音、马路飙车噪音……不少读者向本刊反映,日常生活中的噪音,让人不胜烦扰,投诉无门。你也被家门口的噪音困扰着吗,关注我们的微信公众号爆料,我们将帮您与相关部门进行沟通。



## 一到周末,商场就变成一台巨型噪音制造机

近日,有读者反映,加州阳光小区对面的一家购物中心,因为新开业,为了吸引顾客,连续几个周末反复用高音喇叭播放各种广告、劲歌、乐曲,令附近居民无法忍受。

“开业那天,刚好是周六,马路对面却传来了锣鼓声、歌舞声,全家都被吵醒了,小孩子更是哭得不成样。”加州阳光小区的业主李女士无奈说道。

“他们是在室外的广场上直接播放音乐,没有任何隔音的措施。”李女士的丈夫告诉笔

者,“商场开业活动放点音乐可以理解,但是对面的音量实在是开得肆无忌惮,我们的房间窗户正对广场,对方放的每一句歌词都听得很清楚,到高潮处地板还会抖动。”

李女士拨打了这家购物中心客户服务处的电话。“他们对我的投诉,态度很冷淡,似乎认为开业放点音乐很正常。”无奈之下,李女士只好拨通了12345市长电话进行投诉,很快收到了萧山城管的答复,表示会立即派人去与该购物中心沟通。“城管出面后,对方消

停了一段时间,但到了傍晚时分又恢复了。不过我想有了城管的提醒,他们下次搞活动不会再这么肆无忌惮吧。”

李女士的诉求很简单,未来商场肯定会有很多活动,并不要求一点动静都没有,只希望商城能控制自己的音乐分贝,不要过份扰民。

在这里区城市管理局也呼吁商家,自觉消除噪音的排放,降低音量,不要干扰到市民正常的工作、生活。有市民遇到噪音困扰,也可以拨打区城市管理局投诉电话82721156。

## 深夜街头飙车太扰民,交警叔叔出手了

据市民反映,近日萧山街头出现了一批“拉轰”的“疯狂”追风少年,每到傍晚至深夜,三五成群地驾驶非法上路的摩托车、助动车在道路上疾驰。这种现象发生在蜀山路、晨晖路一带,骑车的都是十六七岁的少年,沿着蜀山路绕来绕去地飙车,速度开得非常快,伴着非常大的轰鸣声,不但噪音扰民,还异常危险。

针对市民的举报,萧山交警城区执勤中队集合20余名警力,联合区“两非办”对几个聚集点开展突击整治,查扣非法上路车辆10余辆。同时,加大日常路面巡查执勤,对这些

非法上路的车辆发现一辆查扣一辆。

据了解,这些骑非法改装摩托车的基本都是些小青年甚至是未成年人,无牌无证、闯红灯、飙车、随意变更车道、横穿道路、违规载人、不戴安全头盔……萧山交警提醒,超速驾驶,相互高速追逐、穿插车道等,扰乱正常的行车秩序,极易引起交通事故。半夜里车辆马达的轰鸣声,还直接影响街道两旁居民的休息,是一种恶劣驾驶行为,更是严重违法行为。

根据《道路交通安全法规定》:上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,公安机关交

通管理部门应当扣留机动车。未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。

而街头飙车更可以“危险驾驶罪”定罪。《刑法》第一百三十三条:在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。

市民朋友们若遇到深夜飙车导致的噪音问题,可以关注萧山交警微信公众号xs-jj122,回复2进行爆料。

## 安置小区里办白事,别让民俗成为制造噪音的借口

有网友反映,萧山某小区办丧事,鞭炮声、锣鼓声、哀乐声、哭声,各种声音非常扰民。

市民林小姐告诉笔者,“一个小区里三天两头有人搞白事,声音吵得人心烦意乱,完全是扰民啊!我知道失去亲人的悲痛,但是做白事搞那么大动静,真的给其他住户带来很大的不便啊,为啥小区不能出面管理下呢?”

“半夜三更吹吹打打,这是孝道之举?这

样的孝道对逝去的人又有多大价值呢?最终导致的结果是活人受罪,资源浪费。”市民李先生无奈道。

笔者走访中发现,越来越多的市民认为现在应当提倡从简办丧,大操大办不仅扰民,还很容易造成浪费。如果家属有条件的话,可以选择到殡仪馆操办丧事,这样也能解决扰民的问题。也有市民建议,希望能建立一个公办

的殡仪服务站,之后逐步引导市民把丧事办在殡仪服务站,解决市民无地办丧事的困难。

小区噪音如何投诉?读者可拨打12345市长电话综合反映。此外,如遇公园广场舞噪音,可拨打区市政园林管理处:82656789;非法演出,可拨打区文化广电新闻出版局:12318;工地夜间施工问题可拨打82899253。

